

第二轮省级生态环境保护督察涉及胜利油田交办信访件销号公示表

序号	受理编号	交办问题基本情况	污染类型	整改目标	调查核实情况	是否属实	整改措施及进展情况	完成情况	责任单位	责任人
1	访受〔2021〕22号	东营区万达华府南楼北侧、融创小区南侧、海欣迎西西侧100米位置有一片油田的油井，该区域的油井距离小区过近，且在维修时会有较大噪音产生。	噪声污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经调查，该范围内共涉及东营采油厂15口井，其中，万达华府区域周边6口井，分别于2000年-2013年投产运行，万达华府小区入住使用时间2016年-2017年；融创小区南侧区域6口井，分别于2001年-2011年投产运行。融创小区正在建设中；海欣迎小区西侧区域3口井，分别于2001年-2013年投产运行。海欣迎小区入住使用时间2018年下半年。委托有资质的监测单位于5月13日-5月14日对该区域内油井厂界噪声进行监测，监测结果符合《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348）2类区标准。	是	1.在城区施工期间，作业设备、施工车辆不得鸣笛； 2.合理安排施工时期、时段（上午8:00-11:30，下午14:00-18:00），场界噪声控制标准范围执行2类声环境功能区域噪声限值； 3.采用网电、静音设备设施，减少噪声对周边环境的影响。	已完成整改	胜利油田分公司 东营采油厂	郭连鹏
2	访受〔2021〕64号	东营市东营区香格里拉小区东侧昌乐路东营有抽油机，每天晚上8点开始偷排化工气体。	大气污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经调查，该小区东侧约300米处有东营采油厂油井16口，无油田化工单位，不存在化工废气排放情况，采出的油气混合物（气体成分主要为甲烷、乙烷等烃类物质构成）通过管道输送至集输站，现场生产流程全部采用密闭流程，无泄漏及外排。对井场厂界非甲烷总烃浓度进行监测，监测结果符合山东省《挥发性有机物排放标准 第7部分：其他行业》（DB 37/2801.7-2019）中排放标准。	否	加强日常环保管控，确保依法合规生产经营	已完成整改	胜利油田分公司 东营采油厂	郭连鹏
3	访受〔2021〕71号	东营市东营区北一路东辛采油厂地质研究院内东北角存放大量生活垃圾，散发异味。	固废污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经调查，东辛采油厂地质研究院内东北角的垃圾是“花半里”小区开发商私自倾倒院内场地施工产生的一些含有砖头、沙子、塑料袋、枯树枝叶等垃圾。	是	5月14日，胜利东辛采油厂已经对该区域内垃圾全部进行了清理。	已完成整改	胜利油田分公司 东营采油厂	郭连鹏
4	访受〔2021〕119号	垦利区胜利路与吉兴路交叉路口东石大御景苑附近全部都有油田打井，施工期间噪音较大，影响周边居民正常休息。	噪声污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经调查，垦利区胜利路与吉兴路交叉路口东石大御景苑附近目前无油田钻井施工。石大御景苑南边约100米目前有1口待作业井（井号：丰辛1），该井于2021年4月30日准备进行大修施工作业，但由于前期设计、方案等文件未通过批准，因此至今未开工，不存在施工期间噪声问题。	否	加强日常环保管控，确保依法合规生产经营	已完成整改	胜利油田分公司 东营采油厂	郭连鹏
5	访受〔2021〕200号	东营区锦绣龙轩一区11号楼与16号楼之间有东兴采油厂井场，井场中杂草丛生、生活垃圾、建筑垃圾较多，物业和东兴采油厂管理不及时，现垃圾、杂草已被绿网覆盖，但存在刺鼻味道，蚊虫较多。	固废污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经调查，该区域是东辛采油厂报废井场，井场内被周边居民侵占并种植蔬菜，期间因使用粪水造成异味。同时井场内存在少量砖头石块。	是	5月15日，完成对该区域内反映的情况的整治工作，对种植蔬菜进行清理，对砖头石块等固废转运处理。下一步，加强井场管控，采取人防、技防、物防、应急等措施，防止侵占油田井场；加强日常巡回检查，发现问题第一时间制定方案，第一时间整改落实；加强排查，举一反三，杜绝类似问题发生。	已完成整改	胜利油田分公司 东营采油厂	郭连鹏
6	访受〔2021〕352号	东营区嵩山路嵩山小区外北侧100米左右，有一片油田的油井，每天油井加工、维修时有较大噪音，且管线漏油、漏气时有刺鼻气味，同时存在较大安全隐患。	噪声污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经调查，嵩山小区北侧共涉及石油开发中心与东辛采油厂合作开发10口井，该处所有生产井全部使用油套连通装置，密闭管输，不存在废气外排或漏气情况。委托山东恒利检测技术有限公司现场监测，厂界非甲烷总烃含量符合《挥发性有机物排放标准 第7部分：其他行业》（DB37/2801.7-2019）标准要求，厂界噪声及敏感点噪声均符合《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）2类区标准要求，该井场生产井全部安装压力传感器，现场有1个高清摄像头，均24小时监控。同时，职工定时进行巡检，并有巡检记录，对于泄露能第一时间发现。现场配备吸油毡等应急物资，站配备应急抢险人员，若出现泄漏确保在第一时间处理。	是	1.在抽油机与居民区之间架设隔音板，进一步降低噪声。 2.在城区施工期间采用网电、静音设备。 3.合理安排施工时期时段（上午8:00-11:30，下午14:00-18:00），场界噪声控制标准范围执行2类声环境功能区噪声限值，即昼间60dB(A)，夜间50dB(A)。 4.加强日常巡护，杜绝跑冒滴漏等环境违法行为。	已完成整改	胜利油田分公司 石油开发中心	郭国林
7	访受〔2021〕420号	东营开发区东二路与潍坊路交叉口往东500米路南绿化带附近有一修油井架处排污水。	涉水污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经调查，东二路与潍坊路交叉口往东500米附近有一口井进行修井作业（井号辛-70X41），由新大实业有限公司作业2部作业人员负责施工，修井井口及井架处无污水排放（5月20日已完成作业搬家，并恢复井场）。5月20日进行现场调查走访，了解到5月19日该作业队施工车辆为防止带泥上路，对车辆轮胎进行了清洗，被周边园林工作人员发现，认为是外排污水，当日作业队已组织人员进行地面清洗打扫，经与园林负责人及现场当事人进行确定，信访举报外排污水情况不属于。	否	加强日常环保管控，确保依法合规生产经营	已完成整改	胜利油田分公司 东营采油厂	郭连鹏
8	访受〔2021〕426号	油田在东营区嵩山小区平房区北侧打了10口油井，距离嵩山小区只有20米左右，5月1日小区内东侧的输油管线破裂，有大量油喷溅至小区内，异味刺鼻，导致小区内果树死亡，且油井作业时噪音扰民严重。	噪声污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经核查，2021年5月1日，营28计量站管28x3油井管线因腐蚀老化，发生自然穿孔，采油站人员赶到现场后立即关停该井，并对该区域清理，共清理油泥沙1.5吨，并委托山东恒利检测技术有限公司对现场土壤开展检测，特依据检测结果开展后续相关工作。 由于管线穿孔部位是上部穿孔，有较少量原油落到计量站西侧民房院内，管理区负责人组织清污人员赶到房院内对落到院墙上的污染进行清理，受到居民阻挠。5月7日管理区人员再次赶到当事人院内，未发现院内树木死亡现象，同时，对要求赔偿的具体事宜进行谈判，确定了赔付数额。该部分反映内容不属于。 对举报信访件反映的作业噪音问题，该区域除杂草丛生外，还堆有生活、建筑垃圾及小区居民占地种菜等现象。 该空地旁的报废油井在锦绣家园3E1号楼绿化带内已封井，周围全部进行了绿化，无需再进行地面硬化，现场不存在扰民现象。2004年8月31日与胜利油田胜利工程建设（集团）有限责任公司签署《关于锦绣家园住宅小区内有关土地权属问题的协议》，协议明确土地该油井用地归属该公司。	是	1.强化视频监控员工和日常巡线员工岗位职责落实，实现“及时发现，及时治理”。 2.积极做好污染的治理工作。对因管线穿孔、突发性故障等造成的突发情况，及时组织人力、物力严防扩散，监督好施工质量和施工进度，确保现场按期达标完成，避免二次污染的发生。 3.做好应急预案，配备应急物资，做好应急准备，遇有紧急情况，相关负责人立即赶赴现场，确保高效妥善处置。	已完成整改	胜利油田分公司 石油开发中心	郭国林
9	访受〔2021〕435号	东营区现河采油厂35队油气分离器后只取油，天然气直排大气中，异味刺鼻。	大气污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经核查，采油35队驻地办公、生活区域，无生产设施，35队南100米处为该队管理的官114接转站，属于油田专用油气集输场所，含原油接转站内的三相分离器进行油、气、水分离，分离出的天然气利用2台压缩机打入原油外输管线一并混输至现河首站，现场全部采用密闭流程，无天然气泄漏及外排，不存在直排大气的情况。对官114接转站的厂界非甲烷总烃浓度进行监测，监测结果符合《挥发性有机物排放标准 第7部分：其他行业》（DB37/2801.7-2019）标准要求。	否	加强日常环保管控，确保依法合规生产经营	已完成整改	胜利油田分公司 现河采油厂	焦红岩
10	访受〔2021〕453号	东营区北一路与西一路交口北侧200米锦绣家园3区内有一片空地，杂草丛生、尘土飞扬，小区内架空空地还有一废弃油井井场地面没有硬化，下雨天泥污，晴天尘土飞扬。	大气污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经调查，信访件反映问题位于锦绣家园三区。信访件所反映的闲置空地原计划建设小区配套的小学，面积约900平方米，土地性质为教育用地，因规划等原因，学校未能按计划实施建设，也不能用做其他商业用途进行开发，属于胜利房开未开发的闲置地。经调查，该空地除杂草丛生外，还堆有生活、建筑垃圾及小区居民占地种菜等现象。 该空地旁的报废油井在锦绣家园3E1号楼绿化带内已封井，周围全部进行了绿化，无需再进行地面硬化，现场不存在扰民现象。2004年8月31日与胜利油田胜利工程建设（集团）有限责任公司签署《关于锦绣家园住宅小区内有关土地权属问题的协议》，协议明确土地该油井用地归属该公司。	涉及油田内容不属于	1.物业公司通知到种菜业主，要求业主自行清理菜地，胜利房地产开发有限公司负责清理该区域存在的杂物及生活、建筑垃圾，东营采油厂负责清理井场及周边存放的杂物。5月20日下午现场已全部整改完成，并对该区域黄土裸露地区绿网覆盖。 2.对该区域周边设置彩钢棚进行围栏防护，防止个别居民再次进入种菜或偷倒垃圾。 3.加强网格巡查工作，及时发现整改。	已完成整改	胜利油田分公司 东营采油厂	郭连鹏
11	访受〔2021〕596号	东营区绿洲国际花园小区外东北角有个废油井场（已围档），里面杂草丛生，生活垃圾较多，无人清理。	固废垃圾	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经调查，该信访件反映的是东营采油厂辛68-10井，已永久封井，2018年安装围挡。2021年5月21日，现场检查时，井场内只有杂草，无生活垃圾。	是	目前已组织人员完成对井场内杂草的清理，并铺设安全网。针对该区域居民反映问题，将从产管控，开展专项排查整改，制定防控办法，及时对井场进行清理。	已完成整改	胜利油田分公司 东营采油厂	郭连鹏

12	访受〔2021〕756号	东营区秀苑小区北门胜利三站对面的石油开发公司院内种植多棵老杨树,树龄较多,指空污染严重,且枯枝较多,无人修剪,存在安全隐患。	大气污染	开展调查核实,对属实信访件完成整改,对不属实信访件加强环保管控。	经核查,该信访件反映的“石油开发公司院内”位于胜泰路北侧秀苑小区内,前身为胜利油田劳动服务公司维修厂,现为鲁明公司后勤服务中心和天然气公司驻地,该院内有多颗杨树,未及时进行修剪导致枯枝较多,但院内地面已全部硬化,无作业施工,不存在扬尘污染问题。	是	1.5月24日组织专业队伍进行枯枝砍伐,对个别树木进行削头处理。目前已整改完成。 2.聘请专业树木护理,定期对树木进行剪枝维护。	已完成整改	胜利油田分公司 鲁明公司	赵光宇
13	访受〔2021〕839号	东营区南二路和西一路交叉口胜利发电厂,烟气排放不达标,有刺鼻气味。	大气污染	开展调查核实,对属实信访件完成整改,对不属实信访件加强环保管控。	经核查,胜利发电厂是胜利油田的自备电厂,现有燃煤火电供热机组4台,机组烟气经脱硝、除尘、脱硫处理达到《山东省火电厂大气污染物排放标准》(DB37/664-2019)要求的超低排放限值。电厂4台机组全部按照标准安装烟气在线监测设施,监测数据实时上传市、省监控系统,对在在线监测数据进行调阅,今年以来未发生废气超标情况,5月18日至19日,委托第三方检测机构对电厂厂区及周边区域开展异味检测,非甲烷总烃、臭气浓度、氨、硫化氢等监测数据符合相关标准要求。	否	加强日常环保管控,确保依法合规生产经营	已完成整改	胜利石油管理局有限公司胜利发电厂	贾振国
14	访受〔2021〕918号	广饶县花官镇岳六村往东1.6公里大约哈飞特商贸有限公司院内北侧有个单井管线,现河采油厂通过此处单井管线往地下注入油泥沙,利津县刁口乡银海七路河口采油厂一区注采101站69号计量站往西100米有个单井管线,河口采油厂通过此处单井管线往地下注入油泥沙,河口区孤岛采油厂金岛公司是一家危废处置公司,每年处置3至4万吨油泥沙,但该公司使用水处理工艺,清洗之后的污水运往孤岛采油厂通过厂内的单井管线注入地下,处理过程中剩余的灰会做成砖,但该公司做出的砖数量与实际处理量严重不匹配。	涉水污染	开展调查核实,对属实信访件完成整改,对不属实信访件加强环保管控。	经调查,哈飞特商贸有限公司北侧为现河采油厂单井东管理区第20-侧斜303井,目前正在开展堵水调剖作业,注入物质为采出液沉积物,利津县刁口乡银海七路河口采油厂一区注采101站69号计量站往西100米为河口采油厂采油管理一区控24-5井,目前正在开展堵水调剖作业,注入物质为采出液沉积物,以上两项堵水调剖工作业均执行《注水调剖工艺及效果评价》(SY/T 5588-2003)和《油田采出液沉积物堵水调剖技术规范》(Q/SH1020 2742-2019),堵水调剖前严格执行相关设计施工制度标准,并经技术专家审核审批后实施,有严格的工作程序。 该信访件反映的“河口区孤岛采油厂金岛公司”实为胜利油田金岛实业有限责任公司,位于山东省东营市河口区孤岛镇深源路294号,该公司环保手续齐全,2018年7月10日取得排污许可证,有危险废物经营许可证,2017年6月取得危27号危险废物经营许可证危险废物类别及处理量:油泥沙(HW08)35000吨/年;2021年3月东营能源04号核准该企业经营范围危险废物类别及处理量分别为:含油污泥16000吨,含卤废物的废塑料包装袋2000吨,该企业2016年至2020年油泥沙年处理量分别为:28291.9吨,13858吨,28842吨,25738吨,17798.53吨,2021年至今处理量为3992.74吨,年处理量均在核准处理规模以内;2016年以来该企业共处理油泥沙约11.5万吨,测算产砂量约2.87万吨,与实际产砂量2.843万吨基本相符,该企业以清洗所得砂子与水泥等材料为原料,经搅拌压制生产砖块,累计制砖1227.82万块(每块砖3公斤,共计36834吨),按照砂子占比80%计算,共利用砂子29467吨,符合物料平衡,出砖数量与实际处理量基本相符。	否	加强日常环保管控,确保依法合规生产经营	已完成整改	胜利油田分公司 现河采油厂 河口采油厂	焦红岩 刘子军
15	访受〔2021〕925号	垦利区垦利街道西家村北侧的滩涂上有一废弃弃油井台,占用村内六组的耕地,且无人管理,前期开发时抽出泥浆一直堆放在耕地上。	固废污染	开展调查核实,对属实信访件完成整改,对不属实信访件加强环保管控。	经与当地群众了解,信访件所反映的地点仅有2019年油气勘探管理中心实施的“垦西101侧”探井井场位于六组耕地范围内,该井于2019年4月20日开始,5月3日完井,钻井期使用泥浆不落地工艺,钻屑全部拉运出井场进行无害化处置,井场内未遗留泥浆固废;2019年5月24日完成试油测试,主探目的层解释为千层,不具开发价值,井口已按照相关标准切割至地面以下2米,井筒内采用三段式封堵,进行永久封井处置,井场恢复原貌,土地恢复后回归原地方辖区使用,即该井场已不属于胜利油田分公司管理,不存在占地情况,2021年5月26日,现场经过仔细勘查,原井场现场被杂草完全覆盖,只发现原井场上有约长20米宽2米左右的人为晾晒的黑褐色动物粪便,并未发现有泥浆等废弃物和裸露的井口等情况,信访件中反映“前期开发时抽出泥浆一直堆放在耕地上”不属实。	否	加强日常环保管控,确保依法合规生产经营	已完成整改	胜利油田分公司 油气勘探管理中心	张奎华
16	访受〔2021〕997号	河口区烈士陵园至河口殡仪馆之间的道路,因道路时间长,现道路破损,扬尘污染严重。	大气污染	开展调查核实,对属实信访件完成整改,对不属实信访件加强环保管控。	经核查,河口区烈士陵园至河口殡仪馆之间的路段属于河口区蓬莱路的一部分(在采油厂内称为渤四路),道路南北走向约1800米,于1985年4月建成使用,2011年7月进行维修,该路段目前主要用于河口区殡仪馆及周边住户进出,该路段的维修工作前期河口采油厂已与河口区进行过沟通,确定了维修计划,河口采油厂2021年第6批领导班子成员研究批复了渤四路维修方案,并向分公司上报了胜利采厂发【2021】50号《关于报批河口采油厂渤四路改造工程方案批复备案请示》,待资金批复后,组织招投标、设计等后续工作。目前采取扬尘防控措施情况,河口采油厂要求油田施工大型车辆绕道行驶,减少扬尘给环境带来的污染,每日安排洒水车辆,按照每日两次的频率对该路段进行洒水降尘,减少扬尘污染。	是	针对该区域居民反映问题,下步加强管控,一是在施工完成之前继续做好洒水降尘管控工作;二是积极推进该路段施工进度,并合理安排施工工期早日完工;三是道路施工时做好防尘降噪工作减少对周边环境的影响。	已完成整改	胜利油田分公司 河口采油厂	刘子军
17	访受〔2021〕1091号	东营区西四路与黄河路交叉口南侧仁济医院东300米左右(距离辛店街路北田社区有的楼房仅30米左右)有油田打井的机器,机器全天加工时噪声较大,且大风天气时有扬尘污染。	噪声污染	开展调查核实,对属实信访件完成整改,对不属实信访件加强环保管控。	经调查,该信访件反映的东营区西四路与黄河路交叉口南侧仁济医院东300米左右无钻井作业,实为胜利油田中胜石油开发有限责任公司现河开发区河55井正在进行检修维护作业施工。河55井正常生产时使用低噪声螺杆泵,并且在螺杆泵外部安装了隔音箱,该井井场界噪声经检测在50dB(A)以下,符合2类环境功能区噪声限值要求。 现场检查时,正在使用柴油油井机对该井进行作业,有一定噪音,该井井场周边覆盖有石子,存在轻微扬尘污染。	是	1.在城区施工期间,作业设备、施工车辆不得鸣笛。 2.选用低噪音网电修井机进行修井作业,合理安排施工时期、时段(上午8:00-11:30,下午14:00-18:00)。 3.修井作业期间开展噪声检测,确保场界噪声不超噪声限值。 4.施工完成开井后,立即立即对井场界噪声进行检测,确保场界噪声控制在标准范围内。	已完成整改	胜利油田分公司 中胜公司	刘继水
18	访受〔2021〕1186号	垦利区郝家镇耿家村东侧五千排桥往西300米郝现联合站向五千排内排污水,水污染严重,臭味刺鼻。	涉水污染	开展调查核实,对属实信访件完成整改,对不属实信访件加强环保管控。	经调查,该信访件反映的郝现联合站属于现河采油厂,该站东侧为耿家村零散户及厂房,西侧、南侧为田地,北侧为五千排。该站是油田专用油气集输站,负责含水原油的分离、处理及外输,分离出的原油从该站北油通过管线经桥架跨越五千排后连接到石化总厂外输线外输,总长度510米;处理后的采出水全部回注地层用于注水开发,不存在工业污水排放情况。该站使用免水冲式环保厕所,该站的雨水汇集到站东北角的地下池,通过管线打入水处理器,不外排。 现场检查时,郝现联合站处于正常生产状态,全站没有向外排放的污水口,不存在污水排放情况,对郝现联合站附近五千排两岸踏查,未发现企业向五千排排污行为,水质较清,无异味,可见鱼群嬉戏。	否	加强日常环保管控,确保依法合规生产经营	已完成整改	胜利油田分公司 现河采油厂	焦红岩
19	访受〔2021〕1206号	东营开发区胜大南苑小区内有处景观水系,湖内长满草,死水散发臭味,夏天滋生蚊蝇。	涉水污染	开展调查核实,对属实信访件完成整改,对不属实信访件加强环保管控。	经核查,东营经济技术开发区胜大南苑小区内有处景观水系,湖内因水生草生长,长势较为茂盛,但无臭味。	是	责令胜大南苑物业对水系杂草进行清理,清理完后即消除蚊蝇滋生地,现场已全部清理完毕。	已完成整改	胜利油田分公司 房产管理维修中心	李磊
20	访受〔2021〕1259号	利津县北宋镇董刘村南侧100米处有一油井,村民董某私放原油自流至家东侧的油罐,每天晚上将油井废水抽放至东侧南北走向的农田灌溉沟渠,水质污染严重,导致农田无法灌溉。	涉水污染	开展调查核实,对属实信访件完成整改,对不属实信访件加强环保管控。	经调查,该信访件反映的油井实为滨南采油厂BNB64-12井,位于利津县北宋镇董刘村南侧100米处,该井日液量35方,综合含水96%,采出液管输至滨南采油厂采油管理五区4号计量站,该井井场可利用采油13号站热成液进行不间断监控,监控影像资料可保存半个月左右。调查该井影像和工作记录,近半个月除油井正常维护作业和巡护外,近期未出现异常停井和溢油情况,围绕该井开展排查,其东北方向100米左右,发现一个容积约20方左右的地下暗罐(尺寸为3米*5.5米*1.5米)。该井与暗罐之间有一处约300平方米的院落,院内有常住人口,暗罐位于住宅院东墙5米左右,该罐周围及井场周边未发现溢油痕迹及连接地下暗罐的隐藏管线。罐底有少许原油,深约5厘米,原油已经风干,判断该罐已废弃许久。在该地下暗罐北侧上方,有一根5毫米的PVC管与罐体连接向东延伸至一条南北走向的沟渠边,该沟渠南北均已截断,目前与农田灌溉沟渠不相通,沟渠水面上无油污,沟渠西侧有面积约1.6米*0.3米杂草原油污染。现场观察,杂草上的油迹为老鼠痕迹。	是	1.督促滨南采油厂将地下暗罐、管道拆除,并对地面污染区域进行清理。截至2021年6月3日,地下暗罐和所有管道已全部拆除,地面污染区域已全部清理完毕。 2.督促滨南采油厂对油井井场加强管理,杜绝出现原油跑漏现象,降低油田开采对周边环境的影响。 3.加强对私放原油、盗油等违法犯罪行为的打击力度,防止出现原油、含油污水倾倒的情况。	已完成整改	胜利油田分公司 滨南采油厂	刘博

21	访受〔2021〕1319号	东营开发区胜大南苑小区西北角放置打井设备，准备开采深井热源，没有办理合规手续（深井约1000米）。	其他	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经调查，东营经济技术开发区胜大南苑小区西北角准备开采的地热井并深设计约2200米，先期只是机械设备进场准备，等相关手续办理完成后开工建设。胜大南苑中深层U型换热供暖系统项目已取得建设项目备案证明（项目代码：2104-370571-04-01-980122），《胜大南苑中深层U型换热供暖系统项目环境影响报告》已于2021年5月24日由东营经济技术开发区管理委员会批复，符合国家产业政策。目前正在自然资源局办理采矿权，预计2021年6月底前完成。	是	1. 2021年6月2日已将现场机械设备撤走，待取得采矿权等相关手续后再开工建设。 2. 责令施工单位施工过程中严格遵守相关要求。	已完成整改	胜利油田分公司房产管理维修中心	李磊
22	访受〔2021〕1397号	1、G25高速（广饶县稻庄镇西路口附近至G20与G25交叉口）路段两侧存在较多化工厂，经常散发化工异味。2、东营港至滨州的海边有大量油井，井内产生的污水偶尔会直接排放在海内。	大气污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经调查，该信访件反映的“G25高速（广饶县稻庄镇西路口附近至G20与G25交叉口）路段”实为G25长深高速广饶立交至青州市于家庄组立交路段。该段高速两侧存在多家企业，主要化工企业有山东胜星化工有限公司、山东华星石油化工有限公司、东营海容新材料有限公司、山东金岭化工股份有限公司、东营兴隆新材料科技有限公司、山东恒润诺石化有限公司、山东宏泽石油化工有限公司。 1. 山东胜星化工有限公司位于广饶县大王镇胜利路3号，建有180万吨/年加氢裂化项目和10万吨/年特狄鲁、25万吨/年汽油油精制综合项目，均获得环评批复和验收批复，已申领排污许可证。现场检查时，该公司处于生产状态，厂界及周边无明显异味。经调阅企业自行检测报告，主要污染物均达标排放。 2. 山东华星石油化工有限公司位于广饶县大王镇东工业园区，该公司共建有17个项目，主要包括160万吨/年重交沥青项目、重油加氢精制项目等，均取得环保手续，已申领排污许可证。现场检查时，该公司处于生产状态，厂界及周边无明显异味。经调阅企业自行检测报告，主要污染物均达标排放。 3. 东营海容新材料有限公司位于广饶县大王镇东工业园区，该公司建有3个生产项目，分别为新型节能一体化建筑墙体模块产业化项目、新型节能一体化建筑墙体模块产业化项目（二期）、年产48万吨PS项目二期二期工程项目。其中，新型节能一体化建筑墙体模块产业化项目已获得环评批复和验收批复；新型节能一体化建筑墙体模块产业化项目（二期）已获得环评批复，已获得固体废物污染防治设施竣工验收合格的前置；年产48万吨PS项目二期二期工程项目已获得环评批复和验收批复，已申领排污许可证。现场检查时，该公司处于生产状态，厂界及周边无明显异味。经调阅企业自行检测报告，主要污染物均达标排放。 4. 山东金岭化工股份有限公司位于广饶县大王经济开发区，该公司主要建有12万吨/年甲硫氯化物项目、16万吨/年烧碱项目、6万吨/年氯碱项目、10万吨/年甲硫氯化物项目、8万吨/年环氧丙烷项目、金岭工业园区及大王镇集中供热热电厂项目。一般固废垃圾填埋项目和300MW热电联产技改扩建项目、大王镇污水处理厂一期二期工程项目。大王镇污水处理厂二期工程项目等。以上项目均取得环评批复，已申领排污许可证。现场检查时，该公司处于生产状态，厂界及周边无明显异味。经调阅企业自行检测报告，主要污染物均达标排放。 5. 东营兴隆新材料科技有限公司分为南北两个厂区，其中南厂区位于广饶县大王经济开发区，北厂区位于广饶县大王镇红庄村。南厂区建有4500吨/年不溶性硫磺生产项目，已获得环评批复和验收批复；北厂区建有5万吨/年高等子午线轮胎专用材料（IS）项目（一期），已获得环评批复和验收批复。该公司已申领排污许可证。现场检查时，该公司处于生产状态，厂界及周边无明显异味。经调阅企业自行检测报告，主要污染物均达标排放。 6. 山东恒润诺石化有限公司位于广饶县胜山镇胜利路以东，东营港以西。该公司建有6000吨/年润滑油项目，已获得环评批复和验收批复，已申领排污许可证。现场检查时，该企业自5月11日起因用地手续问题一直处于停产状态，厂界及周边无明显异味。2020年以来，未按照要求开展自行检测。经走访周边群众，该项目生产过程中无明显异味。 7. 山东宏泽石油化工有限公司位于广饶县稻庄镇镇东村，该东侧为东营市汇丰防水材料有限公司，该公司建有3000吨/年润滑油项目，已获得环评批复和验收批复，已申领排污许可证。现场检查时，该公司处于生产状态，厂界周边无明显异味。经调阅企业自行检测报告，主要污染物均达标排放。 8. 信访件反映的“东营港至滨州的海边有大量油井”涉及到河口采油厂、胜西采油厂及东胜公司的油井。该区域的油井采出液均采用密闭输送工艺，再经过密闭输送联合站进行油水分离，分离后的油田采出液进入污水处理站处理后，回注地层不外排，全过程均为密闭输送；近3年以来，河口采油厂、胜西采油厂及东胜公司沿海生产设施未发生油水井渗漏、管线穿孔流入附近海域情况，不存在“污水偶尔会直接排放在海内”的情况。	涉及油田内容不属实	1. 东营市生态环境局广饶县分局对山东恒润诺石化有限公司未按照要求开展自行检测进行立案调查。 2. 责令东营市生态环境局广饶县分局、大王镇政府、稻庄镇政府加强对G25高速两侧化工企业巡查检查力度，发现问题严肃处理。 3. 油田加强日常环保管控，确保依法合规生产经营。	已完成整改	胜利油田分公司河口采油厂胜西采油厂东胜公司	刘子军 孙伟 于法珍
23	访受〔2021〕1429号	东营区锦绣龙轩一区11号楼与16号楼之间有东兴采油厂井场，井场中杂草丛生、生活垃圾、建筑垃圾较多，物业和东兴采油厂管理不及时，现垃圾、杂草已被网覆盖，但存在刺鼻味道，蚊虫较多。（访受〔2021〕200号来电也对处理结果不满意，井场内17号楼南侧杂草、垃圾都未处理，并建议将井场地面铺设成水泥路面。）	固废污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经查，该区域是东兴采油厂报废井场，井场内被周边居民侵占并种植蔬菜，期间因使用粪水造成异味。井场内存在少量划分农地用的砖头石块，没有杂草及垃圾。此处多次推平铺设绿网防土，多次被居民强行拆去防尘网种菜，也曾因种菜引起纠纷。6月2日东兴采油厂协调小区物业、社区等部门，于当天完成对该区域内的井场的治理，目前东兴采油厂位于锦绣龙轩一区11号楼与17号楼之间的所涉及的井场全部推平铺设绿网防土。	否	加强日常环保管控，确保依法合规生产经营	已完成整改	胜利油田分公司东兴采油厂	郭连鹏
24	访受〔2021〕386号	东营开发区胜利街道黄河路东营向南500米，马某承包的育苗场（原胜大集团水产），曾用于化工生产，2年前在院内挖坑将黑色固体废物填埋并覆盖1米左右土层（深5.6米，宽1000米）。	固废污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	经调查，信访件反映的位置是位于黄河路以南、乌海路以东，中国石化集团胜利石油管理局有限公司胜大水产养殖厂的原有苗场，早已废弃。 该院落由马某放（户籍是东营区六户镇王岗村）在2016年左右承包，从事水产养殖，目前院落无生产装置，经对胜大水产养殖厂总经理曹现峰、副经理孙延亮、海水场场长焦海军询问，均不清楚该院落原先是否存在非法项目生产，是否存在非法填埋的情况。经多次联系马某，均未取得联系。	是	1. 对填埋现场采取了应急措施，并委托省环科院对填埋固废的性质进行了鉴定，明确了填埋固废为危险废物和填埋总量。 2. 加大填埋案件侦办力度，目前已批捕1人。 3. 现场危废已全部清理完成，场地调查工作已完成并推进地方环保部门验收，环境风险受控，达到预期目标。	已完成整改	胜利油田分公司胜大分公司	陈玉莹
25	访受〔2021〕792号	1、东营港仙河镇北20公里处有多家化工厂（海科等），夜间有刺鼻的化工气味。2、东营港油田码头，刺鼻气味较重。	大气污染	开展调查核实，对属实信访件完成整改，对不属于信访件加强环保管控。	东营港化工产业园企业相对集中，企业在出现非正常工况等突发情况时，可能对周边造成异味影响。东营港油田码头是胜利油田生产自备性码头，共有泊位14个，长度2808.5米。 东营港生态环境分局相关人员于2021年5月24日和5月25日连续2日对园区及油田码头进行了夜间巡查，并未采用气相色谱仪进行实时检测，气相色谱仪显示硫化氢、氨等异味因子均未超标。2021年5月24日，开发区生态环境分局委托第三方检测机构对园区及油田码头异味因子进行了检测，检测结果显示，臭气浓度、硫化氢、氨及非甲烷总烃等异味因子均未超过国家规定的限值。	涉及油田内容不属实	1. 开发区生态环境分局对园区内企业及油田码头加大监管力度，严厉打击违法排污行为，对未按证排污、不能稳定达标排放、不满足措施性控制要求的企业，依法严格处罚；做好源头管控，强化企业环保措施的可行性，严格控制异味难以治理的项目入园；充分用好智慧园区、应急监控指挥中心等新手段，瞄准重点行业，重点区域开展常态化巡查，提高日常监管水平，确保环境空气质量持续改善。 2. 油田加强日常环保管控，确保依法合规生产经营	已完成整改	胜利油田分公司海洋石油船舶中心	李鹏展

